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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Anayasa’nın 98 inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96 ncı maddeleri

gereğince Milli Eğitim Bakanı Yusuf TEKİN tarafından yazılı olarak cevaplandınimasını

saygılarımla arz ederim.

Mersin Milletvekili

Basma ve kamuoyuna yansıyan iddialara göre, Türkiye Gençlik Vakfı (TÜGVA) ile

Millî EğitimBakanlığıarasındayapılanprotokollerkapsamında, vakıf görevlilerinin bazı kamu

okullarında yaz okulu faaliyetleri yürüttüğü belirtilmektedir. Ancak bu faaliyetlerin şartnamesi

ortaokullan kapsamakta iken, ilkokul 2., 3. ve 4. sınıf öğrencilerinin de bu etkinliklere dâhil

edilmeye çalışıldığı ifade edilmektedir.

Eğitimsel formasyonu bulunmayan kişilerin küçük yaş grubundaki çocuklarla doğrudan

temas kurması, pedagojik açıdan ciddi sakıncalar barındırmakta; çocukların sağlıklı gelişimi

açısından bilimsel ilkelere aykırı bir durum teşkil etmektedir.

Öte yandan, bu uygulamalara onay vermeyen bazı okul müdürlerine İlçe Millî Eğitim

Müdürlüklerinden baskı yapıldığı, hatta görevlerini yerine getirmeye çalışan eğitim

yöneticilerine yönelik mobbing uygulandığına dair ciddi iddialar bulunmaktadır. Bu gelişmeler,

kamu okullannın belirli dini vakıflara açılması ve eğitim ortamlanmn ideolojik yapılar

tarafından yönlendirilmesi konusundaki kaygıları artırmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Türkiye Gençlik Vakfı (TÜGVA) ile Millî Eğitim Bakanlığı arasında yürürlükte olan

kaç ayn protokol bulunmaktadır? Bu protokollerin kapsamı nedir?



mo/f

2. Bu protokoller kapsamında TÜGVA'nın okul ortamlannda faaliyet yürütmesi hangi

mevzuata ve hangi denetim mekanizmalarına tabidir?

3. Kamuoyuna yansıyan, TÜGVA'nın ilkokul öğrencilerini de yaz kampı etkinliklerine

dahil etmeye çalıştığı iddiası doğru mudur? Eğer doğruysa, bu durum Bakanlığınızın

hangi onayıyla gerçekleşmiştir?

4. İddialarda yer aldığı üzere, bazı okul müdürlerinin protokol kapsamı dışındaki

uygulamalara izin vermemesi üzerine İlçe Millî Eğitim Müdürlüklerinden bu müdürlere

yönelik baskı ve mobbing uygulandığı doğru mudur? Bu iddialarla ilgili Bakanlık olarak

herhangi bir inceleme başlatılmış mıdır?

5. Eğitim kurumlanmn, pedagojik yeterliliği olmayan sivil toplum yapılanna açılmasının

çocuklann gelişimi üzerindeki etkileri konusunda Bakanlığımzın bilimsel bir

değerlendirmesi var mıdır?

6. Kamu okullanmn, dini temelli vakıflar aracılığıyla ideolojik etki alamna sokulmasının

laik ve bilimsel eğitim ilkeleriyle bağdaştığını düşünüyor musunuz?


